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课时分层作业(十)

(建议用时：25分钟)

[合格基础练]

1．古诗词是古人为我们留下的宝贵精神财富，下列诗句不涉及氧化还原反应的是(　　)

A．野火烧不尽，春风吹又生

B．春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干

C．粉身碎骨浑不怕，要留清白在人间

D．爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏

C　[C项涉及反应不是氧化还原反应。]

2．下列反应中属于氧化还原反应的是(　　)

A．2NaHCO3Na2CO3＋H2O＋CO2↑

B．Na2O＋H2O===2NaOH

C．2KI＋Br2===2KBr＋I2
D．MgO＋2HCl===MgCl2＋H2O

[答案]　C

3．下列变化过程一定属于还原反应的是(　　)

A．HCl→MgCl2　　
B．Na→Na＋
C．CO→CO2
D．Fe3＋→Fe2＋
D　[化合价降低，发生还原反应。]

4．下列关于氧化还原反应的叙述正确的是(　　)

A．H2还原CuO的反应只属于还原反应

B．置换反应都是氧化还原反应，所以，3CO＋Fe2O32Fe＋3CO2既是置换反应又是氧化还原反应

C．3O22O3是氧化还原反应

D．复分解反应一定不是氧化还原反应

D　[氧化还原反应是一个整体，氧化反应和还原反应必然同时发生在同一个反应中，在H2＋CuOCu＋H2O过程中，对CuO而言是失去氧被还原，发生了还原反应，对H2而言，则是得到氧被氧化，发生了氧化反应，所以A错。置换反应都是氧化还原反应，但CO与Fe2O3的反应不是置换反应，所以B错。复分解反应只是反应物互相交换成分重新组合成新的物质，没有电子转移，所以复分解反应一定不是氧化还原反应，故D正确。C中反应前后氧元素的化合价都没变化，属于非氧化还原反应，故错。]

5．下列氧化还原反应发生在同种元素之间的是(　　)

A．Zn＋2HCl===ZnCl2＋H2↑

B．2H2S＋SO2===3S↓＋2H2O

C．H2＋CuOCu＋H2O

D．2H2O2H2↑＋O2↑

[答案]　B

6．下列对氧化还原反应分析正确的是(　　)
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C　[A项，得、失电子不相等；B项，Fe失2e－；D项，氧化与还原注明错误。]

7．对于4NH3＋5O24NO＋6H2O反应。

(1)被氧化的元素是________，被还原的元素是________。　

(2)发生氧化反应的物质是________，发生还原反应的物质是________，还原产物是________，氧化产物是________。

(3)该反应是置换反应吗？________(选填“是”或“不是”)。

(4)当生成3.0 g NO时，转移电子的物质的量为________。

(5)从单线桥表示电子转移的方向和数目________。
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[答案]　(1)N　O　(2)NH3　O2　NO和H2O　NO　(3)不是　(4)0.5 mol
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[等级过关练]

8．实验室制取少量N2常利用的反应是NaNO2＋NH4ClNaCl＋N2↑＋2H2O，关于该反应的说法正确的是(　　)

A．NaNO2发生氧化反应

B．生成1 mol N2时转移的电子数为6 mol

C．NH4Cl中的氮元素被还原

D．被氧化和被还原的元素是同一种元素
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中，NaNO2发生还原反应，生成1 mol N2，转移3 mol e－，NH4Cl中N被氧化，被氧化和被还原的元素均为N。]

9．NaBH4溶于水并和水反应：NaBH4＋2H2O===NaBO2＋4H2↑，下列说法中正确的是(提示：NaBH4中氢元素为－1价)(　　)

A．NaBH4中的H得到电子，转化为H2
B．NaBH4中的Na失去1个电子

C．硼元素被氧化，氢元素被还原

D．被氧化与被还原的元素质量比为1∶1
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10．过氧化氢溶液可作为采矿业废液消毒剂，如消除采矿废液中剧毒的氰化钾，反应方程式为KCN＋H2O2＋H2O===A＋NH3↑(已配平)，请回答：(提示：KC2)
、H2
(1)生成物A的化学式是_________________________。

(2)该反应是否是氧化还原反应？________(填写“是”或“否”)，其理由是____________________________________________________。

若是，则被还原的元素是________，氧化产物是________。

(3)生成17 g NH3，转移电子数为________。

[解析]　(1)根据已给信息“已配平”，由质量守恒定律，得反应方程式为KCN＋H2O2＋H2O===KHCO3＋NH3↑。
(2)给反应方程式中每种元素标出其化合价是3↑，KCN中的碳元素从＋2价升高到＋4价，H2O2中的氧元素从－1价降低到－2价，在反应中有元素化合价升降，该反应是氧化还原反应。H2O2中氧元素化合价降低，所以被还原的元素是氧元素。氧化产物为KHCO3。3＋ ===22＋2＋
(3)n(NH3)＝1 mol，n(e－)＝2 mol。
[答案]　(1)KHCO3
(2)是　有元素化合价的升降　氧元素　KHCO3
(3)2NA(或1.204×1024)
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